

EXTREMADURA

DIARIO INDEPENDIENTE * * EDICION DE LA TARDE

AÑO XIII. - NUMERO 4.192

CACERES, MARTES, 29 DE DICIEMBRE DE 1936 | APARTADO DE CORREOS 26 | TELEFONO 203

UNA PATRIA - UN ESTADO - UN CAUDILLO

Una patria: España, Un caudillo: Franco

Cuartel General del Generalísimo

BOLETIN DE INFORMACION CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DIA 28 DE DICIEMBRE DE 1936

EJERCITO DEL NORTE

5.ª DIVISION.—El enemigo llevó a cabo un ataque en el frente de Teruel, siendo, una vez más, rechazado con grandes pérdidas.

Fueron inutilizados cinco tanques de los que tomaron parte en el ataque y según algunos de los prisioneros cogidos, de nacionalidad extranjera, las bajas hasta este momento sufridas por el batallón a que pertenecían pasan de 300.

En los demás frentes de las demás Divisiones, fuegos de fusil y de cañón.

EJERCITO DEL SUR

En Andalucía han continuado las brillantes operaciones en el frente de Córdoba, que constituyen un avance de más de 60 kilómetros, siendo el enemigo castigadísimo y demostrando el alto espíritu y pujanza de nuestras fuerzas.

En la provincia de Málaga un intento de ataque enemigo sobre un pequeño pueblo ocupado por nuestras tropas fué victoriosamente rechazado causándosele muchos muertos, de los que en las inmediaciones del pueblo han sido ya enterrados cuarenta, quedando bastantes otros en el campo sin enterrar.

Salamanca, 28 de Diciembre de 1936.—De orden de su excelencia: El coronel segundo jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Cómo viven en Madrid

Las cantidades de alimentos en total no pueden exceder de 200 gramos por familia

Avila, 27. — En uno de los barrios extremos de Madrid fueron recogidos por nuestras tropas vales de racionamiento de los habitantes de la capital, que demuestran la penuria que reina en ella. El texto de uno de estos vales, dice:

«De cuatro a seis personas, importancia máxima de las compras globales, cuatro pesetas. — Camarala Alfonso Blasco, calle Sombra, número 17.»

Los géneros, relacionados y a escoger, son: queso, salchicha, tocino, tomates, pimiento, batatas, arroz, azúcar, café, condimentos, conserva, chocolate, lentejas, jabón, frejones y huevos, en cantidades de 50 a 200 gramos, para una familia de seis personas, sin que la importancia total pueda exceder de cuatro pesetas.

Un donativo recogido en Francia para los soldados españoles

Fué ofrecido por las colonias de españoles, suramericanos y portugueses

París. — Con motivo de la Navidad, el marqués de la Torre Hermosa, delegado de la Cruz Roja en Francia, recibió de las colonias española, suramericana y portuguesa en ésta, numerosos donativos con destino a los soldados del generalísimo Franco.

Un convoy de varios camiones cargados de dulces y víveres, partió de París con destino a la zona nacional española, donde éste ha sido distribuido entre los soldados.

«PALACE»
CONFITERÍA Y PASTELERÍA
Viuda de José Rubio
PINTORES, 26-CACERES

Nuevos detalles de las operaciones de ayer

La desmoralización del enemigo en el sector de Teruel. Un recogimiento de castigo en Ronda

Avila. — No es revelar ningún secreto afirmar que las operaciones de las fuerzas nacionalistas tomaron una mayor intensidad en el frente Sur del país, hecho que contrasta con la tranquilidad existente en los últimos días en el frente de Madrid.

La lucha entablada alrededor de Madrid es una lucha de posiciones. En el frente Sur, en la provincia de Córdoba, es diferente la batalla, porque es posible el avance de columnas motorizadas. La ocupación de las posiciones conquistadas en los pasados días, viene a demostrar que el valor combativo de las fuerzas nacionalistas aumenta por momentos.

La ofensiva iniciada en el Sur se asegura que sorprendió extraordinariamente a los rojos de Madrid.

En sus comunicados oficiales revelan esas sorpresas por el silencio que guardan sobre la acción de los nacionalistas, en el Sur, mientras, siguiendo su táctica, hacen gala de sus acostumbradas fantasías y falsedades, describiendo unas victorias en el frente de Madrid que no existen más que en el papel.

En estas operaciones el Sur se pone una vez más de manifiesto como el generalísimo Franco, eficazmente secundado en este caso por el general Queipo de Llano, gusta de llevar la lucha al campo abierto, al contrario de los marxistas, que prefieren para su cobardía la lucha en las ciudades.

Otro hecho considerable que debemos anotar hoy es el bombardeo realizado por la artillería nacionalista sobre las comunicaciones que conducen a Aranjuez. Parece como si a los nacionalistas dejara de preocupar el mantener libres las comunicaciones de Madrid con Valencia.

EN EL SECTOR DE TERUEL LAS BAJAS SON MAYORES DE LAS CONOCIDAS

Sevilla.—En los combates reñidos ayer en el sector de Teruel, el ímpetu de nuestras fuerzas, adquirió tales proporciones que a pesar de apoyarse el enemigo en tanques, cinco de los cuales quedaron inutilizados, el enemigo se retiró desordenadamente y a la desbandada.

Las bajas sufridas que en los primeros momentos se calculaban en 300 sobrepasan con mucho esta cifra, lo que da clara idea del enorme castigo que se le infligió en esta operación a los rojos.

La desmoralización entre ellos, después de este encuentro es grande.—(R. Sevilla.)

EL DURO CASTIGO SUFRIDO POR EL ENEMIGO

Sevilla.—En los diversos sectores del Ejército del Sur el castigo del enemigo ha sido durísimo.

En Ronda nuestras fuerzas realizaron una operación de castigo sobre el cerro de Romerales, ocasionándole al enemigo muchos muertos y heridos y tomándole bastante material de guerra.—(R. Sevilla.)

LA IMPORTANCIA DEL AVANCE EN EL FRENTES DE CORDOBA

Sevilla.—El avance sobre los fren-

tes de Córdoba y Jaen es de una importancia extraordinaria. Nuestras tropas victoriosas una vez más, en sus últimos ataques han conquistado nuevos terrenos en una profundidad de sesenta o setenta kilómetros.

Hay que hacer notar que estas zonas del Ejército del Sur, son en el orden económico de las más ricas de Andalucía.

Los enemigos

Las recientes «tenidas» de la francmasonería europea han revestido importancia excepcional, por cuanto los hijos de la Viuda se han quitado la careta y han aparecido a los ojos de la opinión mundial tal cual son.

Ya lo sabíamos, pero no está demás esa confesión: la masonería anda entre bastidores y es la que mueve secretamente los hilos de la vasta trama, que tiende a convertir a España en una colonia occidental de Rusia; por eso anda inquieta y culebrea por las cancellerías, buscando ayuda en favor «de los hermanos rojos españoles».

Conviene que de esto vayamos tomando nota para actuar en consecuencia.

Todos recordamos cómo el gran patriota don Miguel Primo de Rivera, corazón bueno, tomó a broma la masonería, y bajo su mandato tomó gran incremento, multiplicando sus logias y talleres, que se extienden como una tupida red sobre el mapa de la Patria.

Ahora las cosas van por otro camino; bajo la máscara ridícula de sus ritos grotescos, la masonería oculta todo el veneno de su odio antirreligioso y antipatriótico.

No se olvide tampoco que en el fondo tenebroso de las logias pululan los hijos malditos de Israel; otra de las plagas que bajo el signo del Frente Popular acamparon en España, fué la de los judíos expulsados de Italia y de Alemania, sobre todo.

Más temibles que los enemigos visibles y manifiestos, son los que, en forma de microbios imperceptibles, se mueven y agitan en el seno mismo de la sociedad.

Y conviene no perderlos de vista para precaverse y adoptar medidas eficaces de profilaxis político-social.

El judaísmo y la masonería, son los verdaderos enemigos de España y del mundo civilizado.

El comunismo no es, en fin de cuentas, más que una secuela, un efecto, la bomba incendiaria y explosiva cargada por manos invisibles en el seno de cenáculos tenebrosos, a los que hay que llegar, con decisión y valentía, como Hitler, como Mussolini, para acabar de una vez con la posibilidad, aún la más remota, de que se incuben planes satánicos de exterminio y de barbarie.

Vigilad todos el espionaje enemigo y detened y denunciad a los traidores.

Nutrida manifestacion de mujeres en Barcelona.-Los marineros rojos amenazan con abandonar la lucha.-El "Almirante Cervera" hunde un barco a la salida de Bilbao

LO QUE HICIERON LOS MARXISTAS EN LOPERA

Sevilla. — Como es sabido, el domingo pasado los nacionales ocuparon el pueblo de Lopera, importante centro minero.

Una columna rebasó las inmediaciones de este pueblo, recogiendo 500 personas abandonadas por los marxistas en el campo, que regresaron a sus pueblos entusiasmadas y aclamando a España y a sus soldados.

Se conocen más detalles del horror padecido en estos pueblos por la población civil de los mismos. El día 18 de julio se pusieron todos al lado del movimiento; pero en el mes de agosto fueron engañados por los directivos marxistas, diciendo que ellos también lo estaban.

Inmediatamente fueron fusilados todos los hombres y mujeres de derechas.

En el tiempo que han dominado esta comarca, los rojos han cometido crímenes que no pueden narrarse. — (Radio Castilla.)

NUTRIDAS MANIFESTACIONES DE MUJERES EN BARCELONA

París. — Se confirma la noticia de que en Barcelona las mujeres se han amotinado y recorrido las principales calles de la capital pidiendo que se las dé comer o se rindan cuanto antes.

Se concentraron junto al Palacio de la Generalidad. El consejero de Hacienda salió al balcón para decirles que, en breve, el Gobierno de Cataluña compraría harinas en el extranjero para que todos comieran pan. En esta forma convencieron a las amotinadas y se disolvió la manifestación. — (R. Castilla.)

OTRO ATENTADO A LA ECONOMIA ESPAÑOLA

Valencia. — El Gobierno de Largo Caballero ha hecho entrega de importantes depósitos de plomo a la Unión de Repúblicas Socialistas Soviéticas, como pago a las atenciones que ésta viene demostrando con los marxistas españoles, y a cambio de la constante ayuda. — (R. Castilla.)

LA SITUACION CAOTICA DE LA ZONA ROJA

París. — La Prensa francesa sigue comentando vivamente la situación angustiosa en que se halla la zona ocupada por los rojos españoles.

Por eso es absolutamente imposible concretar nada en materias de mediación, a pesar de que, por otra parte, se notan en el bando rojo unos deseos grandes de llegar a la rendición de las posiciones por ellos ocupadas, ya que consideran inútil toda resistencia y están agotados por el cansancio y el hambre. Es

completo el desastre moral de sus filas. — (Radio Castilla.)

LOS MARINEROS ROJOS AMENAZAN CON ABANDONAR LA LUCHA

Salamanca. — Se confirma una vez más que en vista de la situación en que se encuentra la escuadra roja, los marineros siguen amenazando con abandonar la lucha si siguen por el mismo camino. — (R. Roma.)

UNA ENTREVISTA DE LOS GENERALES FRANCO Y MOLA

Avila. — En esta capital se han entrevistado los generales Franco y Mola, para tratar de la marcha de las operaciones y se cree hayan hablado de cuestiones interesantes. — (R. Castilla.)

EL «ALMIRANTE CERVERA» HUNDE UN BARCO A LA SALIDA DE BILBAO

Bayona. — Informaciones fidedignas informan que «El Almirante Cervera» ha hundido un barco, a 30 millas de Santander, procedente de Bilbao y cuya nacionalidad se desconoce.

El «Almirante Cervera» hundió el barco después de recoger a bordo la tripulación. — (Havas.)

Se arrienda a pasto y labor la dehesa «Moreda», sita en el término de Torrejón el Rubio (Cáceres).

Para informes y ofertas dirigirse a HERNANDEZ AGERO. Béjar (Salamanca).

CACERES -- PLASENCIA

Servicio diario en magnífico ómnibus

SALIDA DE CACERES (Automóviles del Oeste) 3 tarde.

SALIDA DE PLASENCIA (Empresa Sequeira) 9 mañana

CACERES

YOGURT

Leches fermentadas

Enfermedades del estómago e intestino

Postre exquisito mezclado con azúcar

Farmacia Castel

Plaza Mayor, 37.-CACERES

Cerveza «La Cruz Blanca»

Para pedidos, dirigirse al almacén de

D. Manuel Rodríguez Ramirez

::: Carretera de Salamanca :::

TELEFONO, 251.

CACERES

El caso del avión «Potex 54» de la embajada francesa

EL CASO DEL AVION «POTEX 54», DE LA EMBAJADA FRANCESA

París. — Es sabido ya el caso del avión «Potex 54», de la Embajada francesa.

Al producirse el hecho, los rojos hicieron responsables del mismo a los nacionales; pero ha quedado completamente comprobado que los autores del crimen fueron los marxistas, como se verá:

El día que dicho avión salía del aeródromo para emprender vuelo, se pudo observar cómo un monoplano marxista se elevaba para custodiarle. Levantó vuelo junto a él y así siguió todo el trayecto, hasta que el atentado ocurrió.

Pudo comprobarse por alguno de los ocupantes cómo se hizo fuego sobre el «Potex 54» desde el mono-

plano de caza rojo, y gracias a la pericia del piloto, pudo evitarse mayor catástrofe.

El hecho del atentado obedece sencillamente a una venganza contra el representante de la Cruz Roja internacional, que viajaba en dicho aparato. Este había dado un informe sobre la situación en la zona roja y acerca de los delitos y crímenes por éstos cometidos, completamente en contra del criterio marxista. Por esto estaba puesta a precio su vida y fue la mejor circunstancia para atacar contra el aparato de la Embajada francesa, persiguiendo al mismo tiempo sembrar la discordia entre los nacionales y Francia, como ya se dijo.

Ha quedado, pues, demostrado que fueron los rojos los autores del atentado, y así lo afirma, de consumo, la Prensa francesa. — (R. Castilla.)

Quien indujo a venir a España a los hijos de don Niceto

París. — Se sabe que fué Araquistain quien indujo a los hijos de Alcalá Zamora a venir a España para ponerse al lado de los rojos.

Este les proporcionó pasaportes falsos, como se sabe, y les convenció para que, sin demora, se presentaran en Barcelona o en Valencia.

Ahora don Niceto sigue haciendo gestiones para lograr el rescate de sus hijos, pero es de suponer que los rojos los retengan como preciadas presas para obtener ventajas, y vengarse de su padre por no haber entregado la República a los comunistas. — (R. Castilla.)

Entregad vuestro oro

Compatriotas cacereños:

El Estado, nacido con nueva forma y más pujante desde el reconocimiento de algunas naciones, sostiene una lucha que por sus amplios límites ni es hecho revolucionario, ni guerra civil; es guerra contra la Rusia soviética, con la que tenían concertada la venta de España, en las logias masónicas, los infames traficantes del Frente Popular. ¿Qué importa a éstos y menos a aquellos el éxodo del vecindario madrileño a tierras de Levante? Arruinada la capital de España llevan el ciclón del comunismo a tierras del Mediterráneo.

La guerra se hace dura, pero laa justici de nuestra causa, nuestro entusiasmo, optimismo, fe y espíritu os aseguran el triunfo. Todo español está obligado a dar por la causa de España cuanto pueda; unos dan, como estoicis mo emocionante, la vida de sus hijos; otros la propia, tal vez no tuvieran otra cosa y desde el primer momento la ofrecieron; otros prestan su cooperación técnica; otros ayudas económicas. Si tú, lector, amante de tu España, no puedes ofrecer tu concurso personal o aun dándolo, tuvieses monedas de oro, alhajas, etcétera, entrégalo a la Patria, el dinero también tiene su espíritu; nuestro resurgimiento, en marcha, exige el sacrificio colectivo.

¡Arriba España!

I. CIRAUD

DENTISTA

Plaza Mayor, 3 : Cáceres : Tlf: 170

FAJAS DE TODAS CLASES

Confecciones: F. Cortés

Sandes, 21, pral. - Cáceres

HIJOS DE

CLEMENTE SANCHEZ

SANQUEROS

Apartado, 11. — Ganalejas, 13

CACERES

Toda clase de operaciones bancarias

Pedro Javato Candela

DENTISTA

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

SAN ANTON, NUM. 15, 2.º



Manuel Rodríguez Ramirez

Carretera de Salamanca, Cáceres, Teléfono, 251

Fábrica de Mosáicos, Loza Sanitaria y Cuartos de Baños

Marcos Mariño

CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZOS Y TODA CLASE DE MATERIALES DE CONSTRUCCIONES

Oficinas y Exposición: Carretera de Medellín.-Teléfono, 147 CACERES

Cañete de las Torres

Los hermanos que juntaron su pena

DOLOR SECO Y DURO

Hemos estado unas horas en Cañete de las Torres. Unos cuantos amigos—que no queremos ni aún nombrar—comidos de tristeza, después de inútiles pesquisas en busca de los suyos. Un guardia civil que tenía allí toda su familia—padre, madre, hermanos y novia para casarse en breve—y que no encuentra a nadie. Dolor seco y duro en la cara curtida de ese hombre. Manos corajudas que aprietan inútilmente el fusil. De pronto, unos brazos que le estrujan. Su hermano. Los dos muchachos se abrazan pegando para con cara. Las lágrimas de los dos, miraron el mismo dolor.

¡MADRE! ¡PADRE!

Cañete está sólo. Como todos los pueblos. Solo y saqueado sin piedad. De cuando en cuando entran temerosamente algunas familias. Llamaban a voces a sus familiares. Desde las puertas de sus casas: «¡Madre! ¡Padre! Con gritos desgarrados que repite sombríamente el eco en los hogares vacíos. Como si un ramo de locura hubiera pasado por el pueblo «¡Madre!» Nadie contesta. La voz se pierde; se extingue. Y sólo queda la pena. Una pena desesperada. Los brazos caídos a lo largo del cuerpo y en las caras la mueca de dolor.

CO 2272 Y EL VALE

C. N. T. A. I. T. y U. G. . por todas partes. Entramos al Sindicato de Chóferes Cubiertas, neumáticos. Unas mesas sucias y manchadas de vino. Sobre una de ellas, un pase de automóvil que dice así: «Libre circulación. Requisado por la C. N. T. y la A. I. T. de Cañete. Número 11. CO 2272». Recogemos unas monedas de cartón y un billete nuevo de cinco pesetas, que reza: «Banco de España. Certificado de plata. Cinco pesetas decurso legal. Emisión 1936». Al lado hay unos vales para enviar periódicos a los campesinos. Tomamos uno al azar donde, respetando la ortografía original se lee:

«Bale por 25 Periódicos pa los camaradas que trabajan enel Campo al ser bisio de la coletibida der Pueblo. Por la Comisión de tra bajo, Juan Grao García. De Bujalance pa Cañete a 8 de Diciembre año 1936».

UNA CARTA

Encontramos la siguiente carta: «Almodobar del Campo a 7 Dec'em bre 1936.

«Apreciable Francisco me alegraré «tencuentres bien de salud, yo buena y deseando tenerte. Me a centado bien el agua deste pueblo pero tengo gana de marcharme contigo. No me importa que no nos casemos el caso es estar juntos y labarte llo la «ropa que estará pringá de miseria.

«Aunque no creo que seas miliciano «de la columna de Nieber, lo cual lo «dudo por tus dotes de poco valor. «Dime si me boy a lasituna ya. A mi «hermano creo lo mataron ahí los «perros cristianos y tú lo que debes «es matar todos los que veas asta que «no quede ninguno. Que no me llebe «muchos dias esperando carta tulla. «Asta la tulla, que te quiere y quiere y quiere berte. Dolores Gómez. «Muera los perros fasistas y viva la «revolución libre. Almodobar del Cam po. Refugiada a mi nombre. Ciudad «real».

LOS ASESINATOS

Ahora, he aquí la lista nominal y completa de asesinatos cometidos por la horda roja:

Don Juan M. Relañó Gutiérrez, labrador; don José Torralbo Gargado, aperador del anterior; don Salvador Moynao Moyano, labrador; don Antonio Muñoz Flores, administrador del duque de Medinaceli; don Francisco Muñoz Flores, abogado; don Diego Galán Polo farmacéutico; don Angel Galán Polo, propietario; don Antonio Caracuel Ponce, labrador; don Antonio Caracuel Esquinas y don Diego Caracuel Esquinas, hijos de don Angel; don Antonio Castro encargado del molino; don Francisco Díaz, anarquista muerto por sus compañeros; don Antonio Polo Castillo, labrador; don Joaquin Bravo, jefe de Policía; don Juan Martínez Escudero, labrador; don Juan Santiago Gutiérrez, industrial; don Cristóbal Olmo, industrial; don Antonio Vargas, sacerdote; don Francisco Alvarez, sacerdote; don Bernardo Alvarez, sacerdote; don Antonio Ortega Contreras, labrador; don Manuel Ortega, labrador; «El Boruncho», jefe de la Sociedad Obrera; el Secretario del Ayuntamiento y don Diego Torralbo, oficial del Ayuntamiento.

EL RETORNO

Lentamente vuelven a Cañete familias que andaban huidas y escondidas por los olivares. Se calcula que habrán regresado unas cincuenta familias. Todos buscando a los suyos infructuosamente. Todas con la pena hundida en los ojos. Y aún tenemos metidos en el alma aquellos gritos: «¡Madre! ¡Padre!» a la puerta de las casas silenciosas, donde no había man habitante que el eco Dolor seco y duro en todas las caras. Sobre todo en aquellos dos hermanos que juntaron las lágrimas, mojado el mismo dolor...

Se ofrece ama de cria. Dirigirse a María Delgado. Caseta del Rodeo. Cáceres.

**Deberes patrióticos del momento
¡Oro para la Junta de Defensa Nacional!**

**BANCO DE ESPAÑA
Sucursal de Cáceres**

Relación de las cantidades que han sido abonadas en la cuenta corriente de la Suscripción nacional en oro, a disposición de la Junta de Defensa nacional de Burgos

Don Matías Herrero, de Casares de las Hurdes, 25'90 pesetas oro.

Don Tomás del Cerro, de Castañar de Ibor, 215'60.

Don Miguel Muñoz, de id., 50'40.

Doña Severa Higuera, de id., 50.

Don Gregorio Durán, de id., 25'20.

Don José Martín de Cáceres, de Cáceres, 45'72.

Doña Angustia Collar Orozco, de idem, 25.

Doña María Guadalupe Martín de Cáceres, de id., 80.

Ayuntamiento de Cilleros (colecta), 125.

Doña Felisa Tovar, de Bohonar de Ibor, 25.

Don Félix Alvarez Caballero, de Casar de Cáceres, 120.

Doña Antonia Alvarez Caballero, de id., 40.

Don Esteban Gutiérrez, de Calzadilla de Coria, 25.

Don Eladio Clemente, de id., 10.

Don Modesto Jurado Horrillo, de Romangordo, 80.

Don Fernando Doncel Criado, de Falpartida de Cáceres, 20.

Doña Guadalupe Carrasco, de Casar de Cáceres, 40.

Doña Manuela Collado García Martín, de Cáceres, 25.

Doña Julia Collado García Martín, de id., 25.

Ayuntamiento de Alcántara, 168'60.

Don Nicolás Martín Fernández y doña Teodora Mateos, de Serradilla, 375.

Junta recaudadora de Serradilla (colecta), 230.

Ayuntamiento de Guijo de Granadilla, 160'20.

Don Guillermo Bonilla y Bonilla, de Torremocha, 25.

Don Francisco Pedraza Gómez, de Malpartida de Cáceres, 75.

Doña Jovita Mena Núñez, de Santa Ana, 25.

Viuda de don Isidro Herrero, de Cáceres, 25.

Doña Avelina, de Blas, de Cáceres, 715.

Don Santos Floriano Cumbreño, de idem, 75.

Saldo hasta el día, 152.798'70.

Mola general de División

En el «Diario de Navarra» llegado hoy a Cáceres, leemos una pequeña información sobre el ascenso del general Mola, de la que tomamos los párrafos más interesantes:

«El general Mola ha ascendido a general de División. Esta es la noticia, que nos llega por conducto fidedigno. Nosotros no sabemos nada sobre escalafones, ni sabemos si se hallan vivos o en régimen normal. Sabemos que el general Mola era general de Brigada desde hace mucho tiempo y suponíamos que estaría a la cabeza de la escala y que, de no haber ocurrido las cosas que han ocurrido en estos seis años acaso sería ya general de División por la marcha normal de la jerarquía.

Probablemente el ascenso habrá sido otorgado como premio a los méritos de su ilustre colaborador. Y, en este caso, el acto de justicia del generalísimo Franco es una prueba, innecesaria desde luego, pero patente, de recíproco amor, de la fraternidad ejemplar que reina entre nuestros bravos militares, desde el generalísimo, que conoce a todos y que los admira y ama, hasta los tenientes, porque todos, a lo largo de la jerarquía, constituyen en nuestro Ejército, en el honrado y heroico Ejército español, una fraternidad ciegamente obediente al generalísimo.

En este sentido felicitamos a Mola por el homenaje que le rinde el caudillo de todos: Franco.»

Y más adelante, el citado diario añade:

«Volvemos a decir que no entendemos de estas cosas. Pero no creemos que haya inconveniente en indicar que, a nuestro parecer, debería pensarse ya en ir perfilando la nueva jerarquía militar, que es la vieja jerarquía española.

Y así España debiera aclamar ya como capitán general de los ejércitos españoles al generalísimo Franco, y como tenientes generales a los divisionarios—puesto que ya está el general Mola entre ellos—que estuvieron a la cabeza de este alzamiento por la independencia de España, más comprometida ahora y por peor enemigo que la otra vez»

A. Silva Alcántara

**MEDICINA INTERNA
PULMON Y CORAZON**

SANTO DOMINGO, 1, PRAL., DCHA.

TELÉFONO, 258 - CÁCERES

A los accionistas del Instituto Iby

Para un asunto de mucha urgencia, se ruega a todos los accionistas del Instituto de Biología y Sueroterapia Iby, se dirijan indicando nombre y dirección a la Delegación de Iby. Plaza de Lugo, 4, 5 y 6. La Coruña.

LA ARABIA

Gran torrefacción de Cafés y Fábrica de Chocolates de **Lucas Boticario**

CAÑAVERAL (Cáceres)

Casa en Madrid: Caballero de Gracia, 10 y 12

NO CONFLUNDIR ESTA MARCA CON OTRAS SIMILARES

Sobrino de Gabino Díez CÁCERES

Almacenes de Hierros y Viguetas para construcción
FERRERÍA Y COLONIALES



La Unión y el Fénix Español
COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS, S. A.

CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 DE PESETAS
Completamente desembolsado

Seguros de Incendios, Vida, Accidentes del Trabajo, en la Industria y Agricultura, Individuales, Responsabilidad Civil, Robo y saqueo por tumulto popular, Valores y Mañifimos.

SUBDIRECTOR EN CACERES:

ELPIDIO SOLIS BORRELLA

Procurador y Agente de Negocios. San Pedro, 10.-Teléfono, 199

Agentes en todos los pueblos de la provincia

Los humanos impacientes FACETAS DEL EGOISMO

Fué en los primeros días Badajoz el tema de los impacientes: ¿Por qué no se toma Badajoz? ¿Cuando se toma Badajoz? La capital extremeña cayó muy pronto en manos de los legionarios, sin que las murallas inexpugnables, al decir de los srojos, pudieran evitarlo y con relativo escaso número de víctimas, si se tiene en cuenta la fortaleza de sus defensas. Inicióse muy luego el avance de nuestras tropas por el Norte de Extremadura hacia Madrid y como este fué tan rápido, que más parecía un paseo militar, fué solo Toledo el tema de los impacientes, como lo había sido Badajoz.

Reconquistada Toledo, había que buscar un nuevo tema; porque como el fuego necesita de nuevos objetos que alimenten la llama, así los impacientes necesitan siempre de nuevos estímulos para alimentar su desconfianza.

Fué, después de la ciudad Imperial, Madrid, el tema de los impacientes y en verdad que con algunos visos de razón; pues nadie creía que iba a resistirse tanto tiempo, después de insignificante que habían opuesto los enemigos en las ciudades y pueblos del trayecto, a pesar de las famosas trincheras de Maqueda y de Navalcarnero.

Descubierto el motivo de su resistencia por los elementos de hombres y armamentos, que los extranjeros han acumulado en la capital de la nación y convencidos ya aún los más pesimistas de que es cierta nuestra superioridad sobre las columnas internacionales en todos los frentes, como lo acaban de demostrar el avance de las del sector de Madrid hacia el Escorial, ya muy próximo a caer en nuestras manos y los de la provincia de Córdoba, como Bujalance, el Carpio, Montoro y Villa del Río, es seguro que los impacientes sacarán nuevos temas y cuando se haya reconquistado, como no lo dudamos, todo el territorio nacional, la emprenderán con las dificultades que ha de encontrar el Gobierno para la restauración moral y económica de la nación; pues no pasa en balde un siglo de liberalismo y un lustro de república marxista, como es la que ha dominado.

En realidad no necesitan los impacientes que transcurra tanto tiempo

para sus pesimismo; pues como si no fueran suficientes los de la reconquista del territorio, los simultanean con las organizaciones, de voluntarios que tan eficaz ayuda han prestado y están prestando al Ejército salvador.

En su criterio estrecho y descontentadizo y en su deseo de ver súbitamente realizada la restauración, están ya muy preocupados por el insospechado crecimiento de algunas organizaciones. Van entrando en ellas, dicen, muchos socialistas e izquierdistas y dentro de poco resultará, que estarán dominadas por ellos esas organizaciones y de hechos estaremos otra vez bajo la férula del marxismo.

Se necesita de una gran cerrazón de entendimiento para discurrir en este modo.

Si el nuevo Gobierno hubiera de regirse por las leyes liberales de las mayorías obtenidas por el sufragio universal, procedería el argumento de los pesimistas; pero como éste régimen liberal ha caducado, para el que eha de regir la nueva España, son injustificados totalmente los temores de esos pesimistas.

¿Qué le importa al postillón, que conduce el vehículo, que el tiro que le arrastra sea de tres, cinco o diez mulas? Mientras él tenga las riendas y dirija, el número de tiradores no muda la naturaleza del vehículo, como no la muda respecto a su dirección el que el tren lleve diez o treinta vagones. Establecida la debida proporción, este será el número respecto a las nuevas organizaciones. ¿Qué importa que sean muchos los que entren a formarlas y que entre ellos los haya, como no dudamos, algunos de mala fe, mientras la dirección de esas organizaciones esté en manos de hombres patriotas y antimarxistas?

¿Qué criterio ha de establecerse para la recluta de ellas? ¿Han de excluirse sistemáticamente a los que estuvieron afiliados a las Casas del Pueblo?

Pues entonces la clase obrera en casi su totalidad quedaría excluida de la nueva España y habría que excluirla o recluirla y entonces, ¿De dónde sacar los brazos que trabajen y cómo establecer la unión de los espíritus y extinguir los odios y

Alemania e Italia buscan la mayor comprensión entre las naciones europeas

LOS GUBERNAMENTALES CHINOS SE REPLEGAN

Shanghai. — Las tropas gubernamentales chinas se replegan hacia la capital, aunque esto no significa que abandonen la zona próxima a los rebeldes, pues allí quedan fuertes contingentes.

TRATADO ENTRE AUSTRALIA Y JAPON

Tokio. — El tratado entre Australia y Japón tendrá de vigencia diez y ocho meses.

GANDHI ABANDONA LA POLITICA

Londres. — El mahatma Gandhi ha declarado que, de aquí en adelante, no piensa tener intervención en la política activa.

LAS RELACIONES ITALO-GERMANAS

Roma. — El director del «Giornale d'Italia» ha publicado un artículo saliendo al paso de la campaña tendenciosa que han iniciado determinados periódicos de Inglaterra y Francia con motivo de las conversaciones italo-germanas, que derivarán en un tratado sobre el Mediterráneo.

Esos periódicos han querido ver en las negociaciones una separación de la amistad alemana.

Dice el periódico en contestación a esos infundios que la política internacional de Italia se desarrolla por líneas claras y rectas y por tanto la política económica con Alemania no cambiará.

Alemania e Italia desean la mayor comprensión entre las naciones europeas, sin que por ello se enturbien las relaciones ya anteriormente existentes entre ambos países.

LIDER COMUNISTA CONDENADO A PRISION

Atenas. — El líder comunista griego, acusado de homicidio, ha sido condenado a diez años de prisión.

EL TRATADO DE NO AGRESION ENTRE YUGOESLAVIA Y BULGARIA

Paris. — «L'Echo», comentando la noticia de la firma de un tratado de no agresión entre Yugoslavia y Bulgaria dice que constituye un golpe contra la influencia francesa en los Balcanes.

Benedicto Málaga

Estómago - Intestinos
Higado - Diabetes
RAYOS X
METABOLISMO BASAL
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
Avenida de la República, 13-Tel. 466

Arriendo de finca

Se arrienda a pasto y labor, la finca «MARINA DE GERONIMO DE PAREDES» de 400 fanegas, sita en término de Cáceres, próxima a la estación de Aldea del Cano, para entrar barbechando en Enero. Para tratar, don Miguel Gil Alberola. Plaza de Santa Ana, 1. Cáceres.

UN ESPAÑOL NEUTRAL

¡¡RADIO!!

El mayor taller de reparaciones de Extremadura. Se arreglan todos los aparatos por difíciles que sean sus averías.

Félix Crespo de Uríbarri

Avenida de la República, 3 Teléfono, 371

CACERES

Se compran todos los receptores viejos para piezas de recambio.

Géneros de Punto :-: Confecciones

EL MEJOR SURTIDO

MENDIETA

Para Bocadillos
:-: especiales :-:

La Mallorquina

Gustar los bocadillos sorpresa y popular Viena a la mantequilla jamón natural, jamón York, salchichón lomo y fuagrás. Precios 0'40 0'50 0'60 y 0'70 Wamba rusitos profetas, pastel moruno y Yemas de San Jorge son exclusivos de esta casa.

General Ezponda, 4 Teléfono, 264

Noticias del frente Vizcaíno

Ha sido tal la cantidad de material cogido al enemigo que se han necesitado varios camiones para su traslado a Vitoria

En las filas rojas ante los repetidos fracasos cunde el pánico

LAS FUERZAS NACIONALES HAN REBASADO LOS FLANCOS DE ELOSU

Bilbao. — Las fuerzas nacionales que operan en el frente de Alava continuaron su avance, iniciado días atrás, sin encontrar resistencia por parte del enemigo, el cual, a causa sin duda del tremendo castigo que se le infligió en anteriores actuaciones, da muestras de una gran desmoralización, abandonado sus posiciones, que fueron ocupadas por nuestras tropas. Este avance ha culminado en el hecho de haber sido rebasado por los flancos el pueblo de Elosu, donde nuestra artillería hizo volar un depósito de municiones perteneciente a los rojos.

UN CAÑÓN DEL 15'50, AMETRALLADORAS, FUSILES Y PRISIONEROS, EN NUESTRO PODER

En los llamados embalses de Elosu, nuestras fuerzas se apoderaron de un cañón del 15'50, doce ametralladoras, dos morteros y gran cantidad de fusiles y prisioneros.

El enemigo, impotente para contener el avance, huyó en precipitada fuga. Han sido varios los soldados que se han pasado del frente enemigo. Uno de ellos que se hizo en el sector de Elosu era servidor de una ametralladora enemiga. En Uzquia no se pasaron igualmente a nuestras filas otros soldados.

La enorme cantidad de material tomado al enemigo ha hecho precisa la utilización de numerosos camiones para transportarlo a Vitoria.

Entre los que han logrado pasarse a nuestras filas figuran cuatro hermanos Marianistas, dos Maristas y

un paisano, que se encontraban en el frente de Orduña.

Con el fin de facilitarse la evasión se presentaron voluntarios para operar en las avanzadas, donde prestaban sus servicios como camilleros.

LOS MILICIANOS ROJOS COBRAN EN CHEQUES EMITIDOS POR EL GOBIERNO DE BILBAO

Según manifestaciones de estos religiosos, ellos se encontraban entre los milicianos, que cobraban como sueldo diez pesetas diarias, pagándoseles en billetes de Banco, en forma de cheques, emitidos por el Gobierno de Bilbao.

Destacan el pánico que en las filas rojas existe en el mencionado frente de Orduña.

La columna de la que ellos formaban parte estaba compuesta de dos mil individuos, sintiéndose a pesar de ello, muy escasos ante los ataques de los nacionales.

LOS ROJOS DESCONOCIAN EL DESASTRE DE VILLARREAL.—LOS TANQUES APRESADOS AL ENEMIGO

En este frente se desconocía por los milicianos rojos el desastre de Villarreal, si bien los religiosos que han pasado a nuestras filas tenían conocimiento de ello, por que continuamente se preocupaban de conocer las noticias exactas de la marcha de las operaciones.

Ha sido paseado por las calles de Vitoria otro tanque ocupado a los rojos en el frente de Villarreal.

Este tanque junto con otros dos camiones blindados, fué abandonado por el enemigo en la operación llevada a cabo el día 2 de diciembre; pero por haber quedado los vehículos en lugar muy castigado por el fuego no pudieron ser recogidos hasta ahora. En la captura de estos tanques y camiones blindados intervinieron valerosa y eficazmente las fuerzas de Falange de Vitoria, que como es sabido en el frente de Villarreal, actúan en la vanguardia, al lado de los regulares.

El citado tanque lleva un cañón giratorio.

Normas contra el espionaje

El espionaje, que desde luego está vigilado y se castiga con arreglo a las leyes internacionales de guerra, debe ser objeto de especial atención por todos los españoles. En cuanto se vean actitudes sospechosas o se observen personas que propalen especulaciones absurdas, con propósito de producir alarmas, como igualmente se comprenda que las preguntas de cualquier individuo revelan deseo de conocer situación de fuerzas, etc., todo ciudadano debe apresurarse a detener, por sí mismo o con auxilio de cualquier persona, al que haya hecho cualquier demostración sospechosa, poniéndolo a disposición de las autoridades militares. Puede hacer entreg adel detenido a cualquier elemento del Ejército, Falange o Requeté.

El que lo haga así, merecerá el bien de la Patria. El que por timidez o duda no lo haga, sufrirá sanciones que pueden llegar a ser gravísimas. En la duda, se debe mandar detener al sospechoso.

En la lucha empeñada, en la que venceremos, hay dos frentes: en la primera línea se lucha con las armas y en la segunda, con la mentira o con especies calumniosas. Hay que combatir debidamente a esos enemigos.

EL TIEMPO

ESTACION METEOROLOGICA DE CACERES

Observaciones del día 29 de diciembre hechas a las ocho horas.

Barómetro, 730'0.

temperatura 7'4.

Humedad, 100.

Dirección del viento SW.

Fuerza del mismo, 1.

Lluvia (litro por metro cuadrado)

en 24 horas, 00.

Agua evaporada, m. m. en 24 horas 0'8.

Estado del cielo en el momento de la observación oculto por la niebla.

Temperatura extrema

Mínima a la sombra (ayer), 13'0.

Máxima (hoy), 6'2.

Se arrienda Panadería situada junto a la Estación del Ferrocarril, con motor, amasadora y cilindro automático, en muy buenas condiciones.

Para tratar con José Amador en el mismo lugar.

Ayuntamiento de Valencia de Alcántara (Caceres)

Por traslado del que lo desempeñaba, se encuentra vacante el cargo de Interventor de Fondos de este Municipio con el haber anual de CINCO MIL PESETAS y 550 de carcelario.

El Dr. Población

CATEDRÁTICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA

ha trasladado su domicilio a ABASCAL, 24, 1.º izqd.ª MADRID

Consulta de tres a seis

TÉLEFONO, 46.274

†

EL SEÑOR

Don Miguel Giménez Aguirre

(Médico)

Falleció en Cáceres el día 28 de Diciembre de 1936

A los 52 años de edad

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Catalina Núñez; sus hijos, Casilda, Joaquina, Miguel, Juan y Rafael Giménez Núñez; tíos, primos y demás parientes,

Suplican a V. una oración por el eterno descanso del alma del finado.

Casa mortuoria: Canalejas, 27 y 29.

(No se recja ten esquelas).

Carpintería Mecánica
Escritorio: San Juan, núm. 12

VENTA DE ASERRIN

Rafael Conde Perozo

Travesía de Fuentenueva a Casas de Carrasco

Jacobo Rebollo

Montaje y reparación de maquinaria eléctrica en general

Instalaciones de T. S. H. Luz y Timbre

Artículo: Santiago, número 14, principal

CACERES

EULOGIO CRIADO ROMERO

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO (NOTARIO MERCANTIL)

Avenida de Cervantes, 52 y 54 - Tel. 342

— CACERES —

¿Quiere viajar barato?

Adquiera un kilométrico de

1.000 kilómetros 80'25.-S. A. MIRAT

Sección: Automóviles del Oeste

Líneas que comprende:

Cáceres Madrid.
» Ceclavín por Alcántara.
» Plasencia.
» Trujillo.
Trujillo Logrosan.
» Naval Moral de la Mata.
» Mérida.
» Don Benito.

Oficina:

Margallo, 56. — Telefono, 310

CACERES

CANDELA Y COMPAÑIA S. L.

desea a sus clientes y amigos Felices Pascuas y un feliz y próspero Año Nuevo

EXTREMADURA

NOTAS LOCALES

Francia objeto de actividad comunista

Los mejores agitadores rusos, entre ellos Dimitroff, se encuentran en París.—Con el oro español se compran armas para la revolución en Francia

EL ESCANDALO DE LA RECLUTA DE VOLUNARIOS PARA ESPAÑA — — — — —

Lisboa.—En París, con el consentimiento tacito de las autoridades continúa descaradamente la recluta de voluntarios para luchar al lado de los marxistas españoles.

«L'Echo» de París, publica una crónica que firma J. R. en la que relata diversas incidencias que se registran en familias de Francia que son sorprendidas con la recluta de sus hijos de los que tienen noticias cuando ya están en España.

He aquí uno de los casos que describe:

«Una señora inglesa se le queja amargamente que no tiene noticias de su hijo York, de 18 años, desde el dos de diciembre.

En conversación con otros vecinos, sabe por uno de estos que le ha llevado dos cascos de acero que ha marchado a España a luchar al lado de los marxistas.

«Han enrolado a mi hijo con los milicianos exclama. El periodista la interroga y la madre le dice que su hijo pertenece a una sociedad deportiva, de esas que tienen varias letras como anagrama. Se trata de una de tantas sociedades de propaganda comunista con el disfraz del deporte que sirve para preparar obreros para la revolución, entrenándolo en ejercicios militares.

La madre acude a la comisaría de policía a reclamar a su hijo.

York, le dice el comisario, tiene 18 años, es mayor de edad y nada se puede hacer. Si no fuera así—agrega—se le podría reclamar e internar. En la circunstancia que se encuentra no se puede hacer nada.

Se quiere más descaro en la recluta, dice el articulista.

La madre de York recibe días después una carta de su hijo, fechada en Perpignan, en la que dice a su madre, que no podía permanecer más tiempo en París, cuando sus compañeros de comunismo perdían la vida en Madrid. Le pide perdón por el dolor que pueda causarle.

Otro escándalo, termina el cronista, es ver partir cientos de jóvenes mientras los dirigentes comunistas continúan su vida regalada en París.—(R. N. de Lisboa).

PREPARANDO LA REVOLUCION EN FRANCIA.—DEL MATERIAL COMPRADO CON EL ORO ESPAÑOL, PARTE SE QUEDA EN FRANCIA — — —

París.—En estos meses se ha emprendido una gran actividad por la U. R. R. S. S. para la soviétización de Francia. Al servicio de esta campaña están los mejores agitadores comunistas de Rusia.

Entre ellos ha llegado Dimitroff a quien los franceses han visto cruzar la Plaza de la Concordia en un magnífico automóvil.

Se aloja en un soberbio chalet, de altos muros y rodeado de esplendidos jardines. Las visitas se suceden sin interrupción ni recato alguno.

Personajes del comunismo ruso, francés y español, acuden incesantemente a entrevistarse con Dimitroff.

EN MARSELLA SE PREPARA UN MOVIMIENTO REVOLUCIONARIO — — — — —

En Marsella los comunistas organizan concienzudamente un movimiento revolucionario, para el que están movilizando cien mil hombres.

La ciudad se dividirá para ello, en dos zonas o partes iguales: Sur y Norte.

Sólo en la población cuentan con doce mil hombres perfectamente armados, municionados e instruidos, los que consideran suficientes para obligar a sumarse a su movimiento a los demás obreros.

Para el armamento de estas fuerzas revolucionarias se sirven del oro del Banco de España.

Cuando los marxistas españoles reciben armas de Rusia adquiridas con este oro, sin son 200 ametralladoras, con 20 se quedan los comunistas franceses; si reciben 200.000 granadas, 200 quedan también en poder de los revolucionarios franceses, que de esta forma se van armando a costa del oro español.

PARIS, DIVIDIDO EN CUATRO SECTORES EN CRUZ, PARA EL MOVIMIENTO REVOLUCIONARIO — — — — —

París ha sido dividido mediante una cruz trazada de Norte a Sur y de Este a Oeste, en cuatro sectores. Dos correrán a cargo de una columna y los otros dos al de otra.

De la Audiencia Juventud Femenina de Acción Católica

SEÑALAMIENTOS PARA MAÑANA

SALA DE LO CRIMINAL

DELITO DE ROBO

Causa procedente del juzgado de Instrucción de Alcántara, que se sigue contra el procesado Vicente González Rosado, por el delito de robo. Defiende al procesado el letrado señor Leal y está representado por el procurador señor Fernández.

Corresponde la ponencia al magistrado señor Rivas.

Están citados dos testigos.

Otra del juzgado de Instrucción de Navalmoral de la Mata, que se sigue contra el procesado Sebastián Benavente Inés, por el delito de amenazas.

Defiende al procesado el letrado señor Flores y está representado por el procurador señor Campillo.

Corresponde a ponencia al magistrado señor Lillo.

Están citados seis testigos.

Las dos de la secretaría del señor Barca.

RETIRO ESPIRITUAL

La Juventud Femenina de Acción Católica, practicará un día de retiro espiritual el jueves, 31 de los corrientes, último día del año, en la capilla de su Domicilio Social, con atención al siguiente horario:

Santa Misa y primera meditación a las ocho y media; Vía Crucis y segunda meditación a las tres y media de la tarde; Rosario y plática a las ocho de la noche.

Dada la trascendencia de este retiro de final de año, la Directiva espera la asistencia de todas las asociadas.

La distribución del horario obedece a que no sufra quebranto la asistencia que en los Hospitales Militares, con plausible acierto y elevación de espíritu, prestan las jóvenes de Acción Católica.

Arriendo de finca

Se arrienda a pasto y labor la finca «PERODOSMA DE ARRIBA», de seiscientos fanegas, sita en término de Cáceres, para entrar barbechando en enero. Para tratar, don Miguel Gil Alberola. Plaza Veletas, n.º 5. Cáceres.

La contribución de Arroyo del Puerco a las suscripciones patrióticas

De entre los pueblos que han tenido un mayor despertar patriótico, ocupa un lugar preferente en nuestra provincia, según hemos destacado más de una vez en nuestras columnas, el de Arroyo del Puerco, que hasta ahora viene contribuyendo con gran esplendor a las suscripciones patrióticas actualmente abiertas.

Para la del aguinaldo del combatiente, ha contribuido en los días pasados con 1.222'60 pesetas.

Al mismo tiempo y con el mismo destino hizo también un donativo de 5.690 dulces empanados de almendra, dos cajas de paquetes de tabaco y libritos de papel de fumar.

En la Junta Auxiliar del Gobierno Civil, han ingresado también 12.000 pesetas, obtenidas por recaudación entre el vecindario. Anteriormente hicieron otra entrega para la misma Junta, de 9.600 pesetas.

EN TODO HOGAR CATOLICO DEBE LEERSE

«EXTREMADURA»

Ecós de sociedad

NECROLOGICA

Esta tarde ha tenido lugar el entierro del que fué nuestro compañero en la Prensa y director de «El Noticiero», don Miguel Giménez Aguirre, que ayer entregó su alma a Dios.

Una nota consoladora hemos de registrar en su muerte; al agravarse en su delicado estado de salud rogó a las personas que le acompañaban que estuvieran al cuidado para en momento oportuno requerir la presencia del sacerdote; así lo hicieron y el señor Giménez Aguirre, confesó y comulgó con gran fervor, descansando después en el Señor.

Con tan triste motivo, a su desconsolada esposa doña Catalina Núñez, a sus hijos Casilda, Joaquina, Miguel, Juan y Rafael, hacemos presente nuestro más sentido pésame.

A nuestros lectores rogamos una oración por el alma del finado.

Recordad que el día 1 es día de «Plato Unico».

Las dos columnas convergerán en la Plaza de la Concordia a las tres y treinta de la tarde del día señalado.

ANTES QUE EN MADRID LES PREOCUPA AHORA A LOS SOVIETS INTENSIFICAR LA AGITACION EN FRANCIA —

Los agentes del soviets, actúan de una manera activísima e intensa para preparar su revolución en Francia.

Tiene para ello, en su nuevo plan, un interés mayor que Madrid, tan gravemente amenazado por los nacionalistas españoles.

Su propósito es desencadenar la revolución en Francia y después actuar sobre España.—(R. Nacional de Lisboa).

Café VIENA

Carlos Municio

Pintores, 16 — Teléfono, 174

CACERES

COMPRARIA Alambre de es-

Hoy en NORBA

GRANDIOSO ACONTECIMIENTO DE ACTUALIDAD

Tarde a las 7'15

Noche a las 10'30

PRESENTACION del magnífico documental explicado EN ESPAÑOL

LA HEROICA TOLEDO

(Duración 20 minutos. 2 partes)

En bellísimas fotografías desfilan ante los ojos del espectador mundo de asombro todas las ruinas de la Imperial Toledo, sus maravillosos monumentos hoy en ruinas, el histórico Alcázar, baluarte de un puñado de héroes que conquistaron para España y el mundo entero gloria imperecedera y blasón de fe.

Completa el programa la magnífica producción UFILMS

LIMPIA, FIJA Y DA ESPLENDOR

por ANNY ONDRA y Wolf Albach-Retty